



在合肥六中考点,考生考后交流

全省 16967 个考场,50.3 万考生;预计录取率超 80% 10 个考生,就有 4 个能上本科院校

□ 记者 王涛/文 倪路/图

6月7日上午,省教育厅召开2015年高考新闻通气会。记者从会议现场获悉,今年我省共设91个考区348个考点16967个考场,共有50.3万名考生实际参加高考,其中残疾人考生56人。预计今年的高考录取率将超过80%,本科录取率在40%以上。今年录取期间将在各批次进行三轮投档,考生又增加了机会。此外,首日高考的试卷和答题卡陆续运回省考试院,阅卷已经开始。

权威发布

50.3万人考试,16967个考场

今年我省共有54.6万考生报名参加高考,其中,普通高考的考生为52.71万人,与去年持平,对口升学考生为1.89万人。分类考试(含高职院校分类考试和应用型本科院校对口录取中职学生)已提前录取4.3万人。本次高考实际参加考生为50.3万人。

今年高考全省共设91个考区348个考点16967个考场,参加高考监考教师和考务工作人员7万余人。

今年是《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》颁布后的第一年,按照教育部的要求,我省深化考试招生制度改革实施方案已获省政府审批,正在报教育部备案。按照国务院“统筹规划、试点先行、分步实施、有序推进”的原则,除国家明确规定必须调整到位的减少和规范加分外,我省今年的高考政策总体保持稳定,局部做了微调。

全省共有56名残疾人参加高考

今年我省参加普通高考的50余万名考生中,还有一位大家特别关注的考生,她就是盲人考生王香君。

在严格遵守国家教育考试各项管理规定的前提下,省教育厅招生考试院和相关高校前期已为其参加艺术专业课考试提供了个性化服务。昨天考生所在

地的合肥教育考试院也为她参加考试作了精心安排,该考生优先入场,安排专人为其提供帮助,考场安排在其住所附近的考点,提供盲文试卷等周到服务。

此外,我省今年还有其他残疾考生55人,其中听力残疾49人,肢体残疾6人,分布在合肥等10个市。

预计录取率稳定在80%以上

由于多年的努力,我省高考录取率2013年已超过了国家平均数,2014年继续提高到84.4%。国家正在完善招生计划编制办法,经努力,我省今年的招生计划预计与上年相比保持稳定,目前具体招生计划国家正在下达中。

依据往年的经验,教育部门将把计划争取落实到录取全过程,同时还将继续实施好国家

专项计划、地方专项计划和高校专项计划。农村学生上重点高校的力度将进一步加大,机会会更多。预计今年的高考录取率将继续稳定在80%以上,本科录取率将在40%以上。

此外,高职院校分类考试录取人数由2014年的2.8万人增加到今年的3.9万人,较上年增加1.1万人。对口升学的1.89万名考生中,被本科高校录取的有0.4万人。

新举措

录取:各批次三轮投档

据了解,在录取方式方面,虽然我省平行志愿已进行多年,且已推广到各个批次,但今年又有新举措,在各批次进行三轮投档。

每增加一轮投档,就是给考生增加一次机会。在这方面,省考试院将不断探索。

省教育厅特别提醒,虽然多轮投档,可以增加投档的机会,但并不意味着志愿填报可以“任性”,还要在遵守基本规则的前提下,准确定位,合理选择,有所满足。

加分:全国性加分只保留4项

之前本报曾经报道,我省今年取消了4项全国性加分项目,保留了4项全国性加分项目;规范和完善了2项地方性加分项目,即“侨眷、港澳同胞及其眷属”和“少数民族聚居地区少数民族考生”。

程艺表示,教育部等5部门的文件把“边疆、山区、牧区、少数民族聚居地区少数民族考生”作为全国性加分项目予以保留,但国家明确我省属于少数民族聚居省份,为尽可能保障我省少数民族考生的权益,经多方协调并报教育部同意,我省将“少数民族聚居地区少数民族考生”作为地方性加分项目予以保留,加分范围限定在我省少数民族聚居地区(省民委认定少数民族乡10个,少数民族聚居区村135个)的少数民族考生,加分分值仍为5分,仅适用于我省省属高校招生。

其他散居在汉族地区的少数民族考生,与汉族考生同等条件下,优先录取。同时,少数民族考生报考民族院校、少数民族预科班、民族班的政策不变。

2016年起 我省高考使用全国统一试卷

星报讯(记者 王涛) 昨日上午,据省教育厅厅长程艺透露,我省将从2016年高考开始,使用全国统一试卷,不再自主命题。程艺表示,只要学习好,谁出题都不怕。

程艺告诉记者,过去我国有16个省始终坚持用国家卷,有15个省采取自主命题,安徽是其中之一。随着新的高考体制的到来,国家在这个过程中做了过渡处理,希望都用统一试卷,到2020年,都可以顺利过渡。在这种情况下,我省做出决定,从2016年起使用全国卷。

程艺说:“国家的考试标准是固定的,考试大纲是固定的,无非是安徽的老师出题还是全国的老师出题而已,只有这点差别。”

此外,程艺还介绍说:“今后,我们会把主要精力集中在高中学业水平考试上,另外,卷子虽然是使用全国试卷,但评卷和录取还是在本省。录取的自由度和给考生提供的机会更多,这也使得我们录取的程序变得更加复杂,我们要加以完善。”

49名考生因听力残疾 免外语听力测试

星报讯(记者 王涛) 昨日下午,省教育厅发布2015年普通高考听力残疾免外语听力测试考生名单公示,我省今年共有49名考生因听力残疾免外语听力测试,其中合肥10人。此外,2015年高水平运动队资格名单与2015年高水平艺术团资格名单也一并公示,具体名单可登录安徽教育网(<http://www.ahedu.gov.cn/>)查询。

英语考试14:45后 禁止考生入场考试

星报讯(记者 桑红青) 合肥市考试院负责人提醒考生,今日下午进行英语听力考试,14:45迟到考生禁止入场。合肥市教育考试院提醒,由于合肥市南熏门桥改造,6月8日是周一正常上班时间等原因,容易导致交通拥堵。合肥3中、6中(南区)、7中(芜湖路校区)9中和工大附中等考点更易拥堵。特别要提醒考生的是,一定要把今天下午外语听力操作程序看仔细。